
問９　教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自由にお書きください。

1 保育等サービス １．保育所　２．支援センター　３．ファミサポ　４．一時・休日保育　５．病時・後児　６．学童　７．小学校　８．その他

2 活動の場 １．遊び場　２．活動の場の整備、提供　について

3 情報・相談 １．情報の提供　２．相談体制　　について

4 制度・環境 子育て支援に関する　１．制度　２．環境整備　について

5 その他 その他子育てに関すること

町の考え方

1 1 ご意見は参考にさせていただきます。

1 6
平成30年度から２人目以降の育成料は無料としていますのでご理解い
ただきたい。

1 6

施設の改善も必要ですが、運営するための指導員の確保にも苦慮してお
ります。
引き続き、指導員の資質向上を図るための研修を実施するとともに、安
全に過ごせる環境整備に取り組んで参ります。

学童の質をよくしてほしい。（施設、先生→有資格の人、有資格で引退さ
れた方がいい。）

本当は、学童保育は中学年程度までの利用でよい。しかし、自宅まで自力
で帰宅できない。学童保育料の支払いも長期間となり（６年間３人分）、親
の経済的負担となっている。学童保育料が安くならないのであれば、何
か他のことで支援があれば、子育てがしやすい。三朝町は子育て支援が
少ない。

「小学生」を対象としたアンケート

記載区分

記載内容

土曜保育の充実（就業時間外でも安心して預けられる環境を整えてほし
い）
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1 保育等サービス １．保育所　２．支援センター　３．ファミサポ　４．一時・休日保育　５．病時・後児　６．学童　７．小学校　８．その他

2 活動の場 １．遊び場　２．活動の場の整備、提供　について

3 情報・相談 １．情報の提供　２．相談体制　　について

4 制度・環境 子育て支援に関する　１．制度　２．環境整備　について

5 その他 その他子育てに関すること

町の考え方

「小学生」を対象としたアンケート

記載区分

記載内容

1 6
基本額のみの比較では割高に見えますが、長時間、土曜日利用者には加
算をしている市町もあります。また、利用人数の制限をしており低学年し
か利用できない施設もありますのでご理解いただきたい。

1 6

1 6

1 6
長期休み等は利用時間が長く、指導員の勤務時間も長くなるため、学校
稼業日の平日と比較し必要となるためご理解いただきたい。

1 6 調理センターでの給食対応は困難でありますのでご理解いただきたい。

三朝の学童保育は他の市町村と比べ金額が割高。

学校施設整備の検討と併せて、放課後の子どもたちの育成施設について
も検討を進めます。

休み中の学童クラブも給食にしてほしい。

学童クラブがもう少し安くなるといい。（特に長期休み）

学童は設備も建物も古く狭い。安心して預けることのできる環境がほし
い。

三朝町は子育てしやすいと言われるが、小学校になると学童などあまり
充実していないように思う。
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1 保育等サービス １．保育所　２．支援センター　３．ファミサポ　４．一時・休日保育　５．病時・後児　６．学童　７．小学校　８．その他

2 活動の場 １．遊び場　２．活動の場の整備、提供　について

3 情報・相談 １．情報の提供　２．相談体制　　について

4 制度・環境 子育て支援に関する　１．制度　２．環境整備　について

5 その他 その他子育てに関すること

町の考え方

「小学生」を対象としたアンケート

記載区分

記載内容

1 7

先生の長時間労働の課題もあり放課後の指導は困難です。スポーツ少年
団活動の中で、個別のスポーツ種目のほかに、野外活動や文化学習活動
などさまざまな交流体験活動を計画に取り入れていただくよう働きかけ
ています。

1 7

ほめることは子どもにとって、大きく成長するきかっけとなりますので、
進めていきたい。
注意は受け止め方で理解が違う場合もあり、学校での指導は限界もあり
ますので、家庭や地域での取り組みもお願いします。

1 7
先生の指導方法によるものだと思います。
昨年度はクラス毎の差はあまり無いようです。

南小では放課後に先生のボランティアで陸上や水泳などシーズンに応じ
て活動を行ってもらっており大変ありがたい。スポ少だと競技が限定さ
れてしまうが、いろいろさせてもらえるのが嬉しい。

子供達が過ごしやすい学校（校舎内設備）だったり、子供達ががんばって
ることはしっかりほめ、間違っていることをしていたら、ちゃんと注意し
てもらえる教育者が沢山いたら嬉しい。

小学校でクラスによっては宿題の量、質（求められるもの）の差が他クラ
スとずいぶん違うところがあるようで、学力の差が出ないのかと心配。
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1 保育等サービス １．保育所　２．支援センター　３．ファミサポ　４．一時・休日保育　５．病時・後児　６．学童　７．小学校　８．その他
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町の考え方

「小学生」を対象としたアンケート

記載区分

記載内容

1 7
基本的な内容は学習指導要領により学習しています。
担任により創意工夫を生かした特色ある教育活動も行っています。

1 7 指導主事を中心に学校現場と情報を共有し、教員の質向上に努めます。

1 7
小学校統合後に全校遠足は実施していません。今後は各学年で地域を知
る活動に取り組むこととしています。

1 8
骨盤調整ヨガ教室を毎月２回（500円／回）で実施していますのでご参
加ください。

GW中の平日に全校の遠足行事は止めるべき。毎年帰省や旅行など大型
連休を使って予定を入れるので、そんな時期に遠足など参加できない。

先生が子どもを傷つけている自覚がないので、心配。子どもを人質にと
られたようなもの。

育児休業の時、軽く身体を親子で動かすような（ピラティスやヨガ）機会
があったのがリフレッシュできてよかった。三朝の文化体育施設にも、無
料またはワンコインのジムがあるといい。

担任の先生の考え方や、自由な裁量があるのと思うが、学年のベース量
というのはあるのか？
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1 保育等サービス １．保育所　２．支援センター　３．ファミサポ　４．一時・休日保育　５．病時・後児　６．学童　７．小学校　８．その他

2 活動の場 １．遊び場　２．活動の場の整備、提供　について
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4 制度・環境 子育て支援に関する　１．制度　２．環境整備　について

5 その他 その他子育てに関すること

町の考え方

「小学生」を対象としたアンケート

記載区分

記載内容

1 8 今後も体験を通じた教育にも取り組んで参ります。

1 8
ファミリー・サポートセンター事業や子育て支援短期利用事業などの制度
があります。町民課にご相談ください。

2 1

2 1

2 1

ふるさと健康むら、天神川桜づつみ公園、各集落の公園をご利用くださ
い。
有害鳥獣に関しては、駆除や目撃情報等の放送など適切な対応に努めて
いますのでご理解ください。

子どもの頃は帰宅すると祖父母がおり、近くの山や川等で大人の目がな
くても遊べたが、現代は山や川で遊ぶと危ないと言われ、自由が少ない。

子供が遊ぶ場所がない。

両親が用事があって子どもも連れて行けない時に（小学生）短期又は臨
時に預かってくれるところがあると助かる。（近くに親族、祖父母もいな
い場合）

保育園、小学校、中学校とお世話になっているが、それぞれが特色を生か
し、子ども達にたくさんの経験、学びを提供してもらい、感謝している。

遊べる場所が少ない。熊やイノシシが出るかもしれないので遊ばせられ
ない。
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1 保育等サービス １．保育所　２．支援センター　３．ファミサポ　４．一時・休日保育　５．病時・後児　６．学童　７．小学校　８．その他

2 活動の場 １．遊び場　２．活動の場の整備、提供　について

3 情報・相談 １．情報の提供　２．相談体制　　について

4 制度・環境 子育て支援に関する　１．制度　２．環境整備　について

5 その他 その他子育てに関すること

町の考え方

「小学生」を対象としたアンケート

記載区分

記載内容

2 1
未来に向けた「まちづくり」を考える上で、子育て支援の目線を加えた検
討を進めるよう努めます。少子化が進むなかで、遊び場づくりについて
は工夫が必要です。

2 2

現状での設備の増設は困難と考えます。なお、小学校統合後は、教職員
による路線バス乗車の見守り支援や、乗車時刻までの学校での見守りを
行っているほか、令和２年度には生活時程を変更し、待ち時間の軽減に
取り組む予定ですので、御理解ください。

2 2
町内の文化サークルに書道教室があります。詳細は、社会教育課へお問
い合わせください。

放課後や土曜日に町内で気軽に通える書道教室があればよい。過去に土
曜日にあったようなもの。

文化ホール、図書館で迎えを待たせたいので、宿題がしやすいような机、
テーブルをもう少しふやしてほしい。中学生がいると席がなく使いづら
い。

子供達と一緒に遊べる（遊具等）場所が増えたら良い。
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町の考え方

「小学生」を対象としたアンケート

記載区分

記載内容

3 2
鳥取県において、専門の相談機関として「『エール』発達障がい者支援セ
ンター」が設置されています。

4 1 今後も各家庭のニーズを把握しながら、経済的支援の充実を図ります。

4 1

4 1

4 1
保育料の無償化は、子育て世帯を応援するための社会保障として実施さ
れる国の施策です。
国では、保育士の確保のため、処遇改善のための見直しを行っています。

発達障害かもしれないグレーゾーンの子どもたちについて相談したり学
べる機会があるとよい。

三朝町の経済面の支援もずいぶんと充実し、とても助かっている。

バス代の補助の金額をもう少し上げてほしい。

保育料無料にする意味が分からない。保育士の給料少ないのに…。保育
料とって保育士へ…。だから三朝だけではないが保育士がいない。

小学校のバス代全部出してほしい。

令和元年度から通学距離が２㎞以上の小学生で定期券を希望する保護
者には無償で配布しています。
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1 保育等サービス １．保育所　２．支援センター　３．ファミサポ　４．一時・休日保育　５．病時・後児　６．学童　７．小学校　８．その他

2 活動の場 １．遊び場　２．活動の場の整備、提供　について

3 情報・相談 １．情報の提供　２．相談体制　　について
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町の考え方

「小学生」を対象としたアンケート

記載区分

記載内容

4 2
現状の制度で対応できる部分とそうでない部分があると思われます。対
応できない部分に関しては、今後のまちづくりにおいて皆さんの意見を
取り入れて検討を進めます。

4 2

4 2

子どもや家族が、体調不良の時、学校が早く終わる時、連休や長期休暇
など、通常の流れとは違う状況になった時でも、困る事なく生活できるよ
うな支援があると良い。少しの工夫や助け合いで解決できる事かも知れ
ない。いろんな状況でも対応できる安心感を持って子育てできる町にな
るといいなと思う。

学童クラブは、新しい校舎ができるとなった場合、同じ敷地内かその近く
にあることを望む。安全面においても、学校との連携をとる時にも近くで
あることは、プラスになると思う。

放課後の学童は安心できる環境にしてほしい。来年度から放課後の過ご
し方が、少し工夫が必要になるかもしれないと案じている。

学校施設整備の検討と併せて、放課後の子どもたちの育成施設について
も検討を進めます。（1-6再掲）
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1 保育等サービス １．保育所　２．支援センター　３．ファミサポ　４．一時・休日保育　５．病時・後児　６．学童　７．小学校　８．その他

2 活動の場 １．遊び場　２．活動の場の整備、提供　について

3 情報・相談 １．情報の提供　２．相談体制　　について

4 制度・環境 子育て支援に関する　１．制度　２．環境整備　について

5 その他 その他子育てに関すること

町の考え方

「小学生」を対象としたアンケート

記載区分

記載内容

5

5

皆さんがそれぞれ仕事と子育ての両立に苦労され、頑張られていること
と思います。社会の仕組みを変えていかなくては、自分だけは解決でき
ないこともたくさんあるでしょう。
今後のまちづくりの参考とさせていただきます。

職場の人材確保も難しいようで、休日出勤等が増え、家庭や子供に触れ
合う時間がなかなかとれない状況です。もう少し時間がとれればと思い
ます。

インフルエンザやおたふくかぜ等、長期休まなければならない病気に子ど
もがかかった時、仕事との両立に悩むが、子どもが病気の時ぐらい仕事
を休んでしっかり看てやりたい、そばにいてやりたいとの気持ちが強かっ
た。病気の時にも預けられる施設の充実も大切だが、気兼ねなく休める
社会になればよいと思う。
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1 保育等サービス １．保育所　２．支援センター　３．ファミサポ　４．一時・休日保育　５．病時・後児　６．学童　７．小学校　８．その他

2 活動の場 １．遊び場　２．活動の場の整備、提供　について

3 情報・相談 １．情報の提供　２．相談体制　　について

4 制度・環境 子育て支援に関する　１．制度　２．環境整備　について

5 その他 その他子育てに関すること

町の考え方

「小学生」を対象としたアンケート

記載区分

記載内容

5

5

多様化する家庭環境に対し、地域全体で家庭を支える仕組みづくりが求
められています。
地域の多様な主体との関わりの中で、子どもたちにこれからの時代に必
要な力や地域への愛着や誇りを育むことができるものと考えます。
家庭と地域の連携推進に向けて、御理解と御協力をお願いします。

地域全体で子どもを育てるという意識がうすくなっているように思う。
核家族化もひとつではあるが、地域の高齢者と遊ぶ機会をつくり、親は
子育てのサポート、子どもは遊びを教わり、高齢者は予防介助（生きが
い、話し相手等）地域・人のつながりを感じながら育っていけれるといい
と思う。

今は祖父母が元気なのでスポ少や園の送迎が可能だが、そのサポートが
なければ今の生活や子育て環境の中、両親がフルタイム（正職）で働くこ
とは不可能。スポ少など子どものやりたいことをいつまでさせれるか、送
迎で時間が制限される中祖父母のサポートを受けられるか不安。


